藏粮于地 藏粮于技

# 洮南市粮食生产转入收储阶段

城市晚报白城讯 粮食安全是粮食生产的永恒主题。洮南市今年粮食生产工作再创佳绩,粮食生产呈现稳中有升的良好态势。藏粮于地,藏粮于技,伴随着初冬的脚步,洮南市各乡镇村屯田间地头的繁忙

景象逐渐消失,随之而来的是庭院 粮食晾晒的忙碌,收购点筛选花生 机械的轰鸣,还有粮库及粮食收购 企业的车水马龙。

今年,洮南市粮食作物播种面积366.03万亩,其中,玉米270.05万

亩、水稻61.86万亩、大豆20.03万亩、 其他作物14.09万亩,截至目前已全 部收获完毕。洮南市粮食产量 45.91亿斤,其中,玉米35.95亿斤、水 稻8.42亿斤、大豆0.6亿斤、其他作物 0.94亿斤。 记者 李晓明

### 通榆县:

# 办好实事惠民生 点点滴滴暖民心

城市晚报白城讯 眼下寒意渐浓,但群众健身的热情依然高涨。 在改造一新的通榆县鹤乡体育公园 里,篮球场上跳跃的身影彰显着活力、乒乓球场上舞动的球拍展现着 快乐;健身步道上,跑步爱好者们纵情驰骋,休闲的市民三三两两漫步谈心……群众在家门口,尽情享受着体育公园带来的便利与乐趣。

民生无小事,枝叶总关情。近年来,通榆县聚焦群众所需所盼,着力解决群众最关心、最直接、最现实的民生难题,让民生实事更加可感可知。

### "小"厕所改出乡村振兴"大" 民生

厕所虽小,体现文明,牵动民生。今年,乌兰花镇林水村村民刘兴家里的厕所得到改造,"现在比以前干净卫生多了。"看着曾经简陋的厕所华丽变身,刘兴高兴不已。如今,干净整洁的卫生厕所已成为乌兰花镇众多村民家中的标配。

今年以来,通榆县把"厕所革命"作为助推乡村振兴、改善农村面貌的重要内容,因地制宜、科学规划,按照"先建后补"工作机制,启动了农村户用卫生厕所改造项目。

截至目前,通榆县共推进完成了7个乡镇16个村农村户用卫生厕所改造工作,改造户用厕所1500座,均已验收完毕并投入使用,补齐影

响群众生活品质的短板,不断推动 宜居宜业和美丽乡村建设再上新台 阶。

#### 端稳就业"饭碗"夯实社会稳 定"压舱石"

就业关乎干家万户福祉,关乎 社会大局稳定,一头连着老百姓的 饭碗,一头连着经济社会发展。今 年以来,通榆县大力实施就业优先 战略,强化就业优先政策,干方百计 稳岗位、促就业。

今年1月,通榆县十花道乡的王靖宇在家待业犯难时,看到了通榆县就业服务局通过"通榆就业"微信公众号线上推送的企业就业岗位招聘信息,他抱着试一试的心态应聘了一家公司的行政职位,没想到,不仅应聘成功,上班后还把工作做得有声有色。

为了促进城乡群众就业,今年以来,通榆县就业服务局先后开展了就业援助月、春风行动、百日千万招聘活动等活动。依托"96885吉人在线"服务平台、"通榆就业"微信公众号已开展线上推送专场招聘信息及域内重点企业就业岗位信息62期;线下开展专场招聘活动8场;干部职工变成"带岗主播",开展"直播带岗"活动5场;深入乡镇大集、易地搬迁村、土地综合整治村开展"就业帮扶"送岗下乡活动15次、开展脱贫人口就业促增收政策宣传活动85

次,多渠道促进农村劳动力、城镇就业困难人员等重点群体充分就业。截至目前,通榆县农村劳动力转移就业57657人,城镇新增就业2266人。

### 家庭无障碍改造"改"出舒心 "造"出幸福

今年以来,通榆县始终把残疾 人满意与否作为考量的重要指标, 找准残疾人在家庭生活中的"障碍 点",精准改造,确保"改"出舒心, "造"出幸福。

通榆县十花道乡曙光村村民赵春英患有眼疾20多年,洗衣、做饭等家务活都成了难题。由于眼疾,还曾在生火做饭时不慎将自己烫伤。在通榆县残联开展的困难重度残疾人家庭无障碍改造中,工作人员多次深入赵春英家中,了解生活起居难题,并为其购置了适合使用的无障碍电饭煲、电磁炉、电暖器等生活用品,打造更加温馨、便利的无障碍生活环境。

年初以来,通榆县残联紧抓改造全过程,在改造前针对残疾人的残疾类别、生活习惯等进行详细评估排查,充分征求残疾人本人及其家属意见,量身定制个性化项目实施方案等,全力营造无障碍生活环境。目前,已对150户残疾人家庭进行了无障碍设施、设备改造,越来越多的残疾人得到帮助。 张磊 尹雪

## 白城市洮北区:

# 搭建"五个平台"开辟社会力量参与社区矫正新路径

城市晚报白城讯 年初以来,白城市洮北区司法局探索创新模式,引入白城市红十字瀚海爱心联盟等社会力量参与社区矫正工作,积极搭建平台,探索建立"政府主导、社会支持、群众参与"的社区矫正新格局,解决了帮教措施不多、服务体系不优、工作成效不大、人员力量不足等问题。

搭建制度机制平台,开启工作新模式。为凸显社区矫正的"社会化"属性,让瀚海爱心联盟的公益作用得到充分发挥,洮北区司法局积极探索建立社会组织参与社区矫正制度、培训制度、对接上岗制度等,通过不断建立完善各项制度机制,教育帮扶活动开展更加规范、常态、有序。瀚海爱心联盟也充分发挥公益组织的志愿服务输出、资源运转枢纽、志愿服务培育功能,切实形成工作合力,共同联动搭建起教育帮扶工作的"彩虹桥",打造了社区矫正工作新模式。

搭建志愿服务平台,架起矫正连心桥。志愿者投身到社区矫正工作中,是从事社会治理的特殊形式。洮北区司法局通过建立社区矫正工作志愿者数据库,组织50名瀚海爱心联盟志愿者加入社区矫正工作小组,参与社区矫正对象教育谈话,公益活动

等工作,进一步扩展了教育渠道。为志愿者颁发聘书,对数据库进行动态管理,确保志愿者数量与质量,通过志愿者感召、带领社区矫正对象主动参与社会公益活动,切实提高社区矫正实际效果。年初以来,开展各类志愿服务活动20余次。

搭建政教合作平台,共创和谐保 稳定。紧扣教育矫正核心要素,积极 探索"教育矫正+心理矫治"的教育帮 扶新模式,维护社会和谐稳定。通过 瀚海爱心联盟与卓越报考工作室、在 职老师合作,将学校的人才智力、教 学成果与社区矫正实践有效对接,开 展法律法规、帮困扶助政策、社区矫 正对象的沟通技巧等方面学习培训 与白城市常青藤社工服务 中心合作建立心理咨询平台,精心选 聘了5位具有心理咨询师执业资格的 专业人员组建"心理矫治人才库",指 派专业人员开展心理健康讲座、心理 咨询、心理辅导等心理健康教育,帮 助社区矫正对象调整心态,提高控制 负面心理、情绪、行为的能力。截至 目前,已开展心理健康教育辅导10余 次,心理咨询测评100余人次。

搭建就业帮扶平台,司法关怀暖人心。依托瀚海爱心联盟公益组织,积极联系兴旺装饰集成墙面、曾福居火锅店、宋顺记馄饨等7家爱心

商家建立就业帮扶平台,开展就业技能培训,提供就业岗位,帮助指导60余名社区矫正对象解决了就业问题,人均年收入增加3万余元。通过有针对性地帮助引导,着力解决社区矫正对象在工作生活等方面的困境,让他们感受到来自社会各界的温暖与关怀,有效消除社区矫正期间的隐患风险。

搭建社益同行平台,弘扬社会 正能量。为了增强社会力量对社区 矫正工作的认同感,激发社区矫正 对象对新生活的向往和信心,洮北 区司法局和瀚海爱心联盟将志愿者 的范围不断延伸扩大,让社区矫正 对象从最初的"受矫者"变成今天的 "助人者"。他们重拾自信心和感恩 心,在志愿服务、回馈社会中重塑自 我价值,在认可和点赞中修复了社 会关系。

随着社益平台的搭建,"社区矫正+公益组织"的良性互动吸引了更多社会爱心人士的参与,瀚海爱心联盟也从之前的50余人壮大到今天的1000余人,社区矫正工作的结构更加优化、队伍日益壮大。洮北区司法局将携手瀚海爱心联盟等社会力量,共同把"柔性"帮扶教育做实做深,为工作开展营造良好的法治每周。

# 白城医高专药学院举办 "全民消防 生命至上"主题团课

城市晚报白城讯 为进一步提升公众消防安全意识和自防自救能力,推动落实消防安全责任,强化消防安全风险防范,切实筑牢消防安全的人民防线,近日,白城医学高等专科学校药学院各团支部举办"全民消防 生命至上"主题团课。

活动中,药学院相关负责人通过深入浅出的讲解和生动鲜活的案例,普及了消防安全的重要知识,系统学习了火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救等基本知

识,并观看了消防安全视频, 让学生们深刻理解火灾的严 重性和预防火灾的重要性。 学生们认真学习,积极参与 互动问答。

通过主题团课,有效提高了学生们的消防意识,加大了消防宣传教育的力度,营造了安全校园基础。下一步,白城医学高等专科学校药学院将继续开展以消防安全为主题的团课,确保学院消防安全形势持续稳定,筑牢安全防火墙。

齐敏嘉 冯颂 陈宝林

### 镇赉公安:

### 联合治超维护交通安全

城市晚报白城讯 为更 好地维护全县冬季道路交通 安全稳定,保障广大人民群 众生命安全,有效抵制交通 违法行为,进一步降低交通 事故发生,近期,镇赉县公安 局交通巡逻警察大队不断强 化执法力度,查处整治公路 运输超限超载等交通违法行 为。

他们联合交通运输综合 行政执法大队,依托公路超 限超载检测点开展联合执法 行动,加大国省干线公路、农 村地区的路面检查巡查力 度,对区域内和过境的大型 货运车辆超限超载、疲劳驾驶、涉牌涉证等交通违法行为开展综合治理,最大限度 消除道路交通安全隐患。

通过近期开展的"晨昏行动"和"周末集中治理行动",累计查处疲劳驾驶15起,超载36起,改型14起,其他各类交通违法行为780起。有力震慑了交通违法行为,有效推进了冬季道路交通事故预防"减量控大"工作顺利开展,给全县道路交通安全环境提供了保障,推动县域经济建设平稳发展。

记者 张赫

#### 图片新闻>>



11月20日,通榆县边昭镇佟家店村养老大院为村里年满70周岁老年人举办了一场集体生日会。20多位当月生日老人齐聚一堂,头戴生日帽、颈围红围巾,蛋糕、烛光、心愿、祝福、笑声伴着喝彩声让老人们沉浸在浓浓暖意中。据了解,为老人们举办集体生日会,旨在弘扬尊老、敬老、爱老、助老传统美德,提升老年人归属感。

# 开展商铺店外经营专项整治 营造整洁有序文明经营环境

城市晚报白城讯 为营造整洁、有序、文明的经营环境,近日,白城市城管洮北大队对市区海明路电动车商铺店外经营开展专项整治行

整治中,对违规经营的商户进行教育劝导,耐心地讲解城市管理相关法律法规,引导广大商户增强文明意识,自觉纠正违反市容市貌和经营秩序的行为。截至

目前,城管洮北大队规范整 治海明路电动车商铺店外经 营36家,清理占道20余处。

白城市城管洮北大队将加强日常巡查,抽调力量加强管理,对目前城市管理中存在的突出问题以及堵点、难点问题,建立长效管理机制,对店外经营实行长效管理,进一步推动市容市貌和环境秩序精细化管理。

记者 张赫